

ЗВІТ

про результати моніторингу освітньо-професійної програми
«Підприємництво і торгівля»
першого (бакалаврського) рівня освіти
за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність

Кафедрою економіки підприємства проведено моніторинг освітньо-професійних програм, за якими надаються освітні послуги здобувачам вищої освіти для оптимізації навчального процесу з урахуванням побажань здобувачів вищої освіти, випускників, роботодавців та вимог розділу 6. Моніторинг, перегляд та оновлення освітньої програми Положення про освітні програми в Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка (нова редакція) (затв. вченою радою університету 28.12.2021 р., протокол № 5), Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка (нова редакція) (затв. вченою радою університету 31.03.2022 р., протокол № 4), на виконання Плану роботи Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка на I семестр 2022-2023 н. р. (затв. вченою радою університету 30.08.2022 р., протокол № 8), Плану роботи вченої ради Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка на I семестр 2022-2023 н. р. (затв. вченою радою університету 30.08.2022 р., протокол № 8), Плану заходів з оцінювання якості освітньої діяльності та якості вищої освіти в Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка на I семестр 2022-2023 н. р. (затв. ректором університету 02.09.2022 р.).

Зокрема, у 2022-2023 навчальному році здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Підприємництво і торгівля» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність, галузі знань 07 Управління та адміністрування. Програма затверджена Вченою радою Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 31 березня 2022 р., протокол №4, введені в дію з 01 вересня 2022 р., наказ № 47-ОД від 12 квітня 2022 р., оприлюднені на сайті кафедри економіки підприємства <http://kaf-ep.kpnu.edu.ua/osvitno-profesiini-prohramy/> та сайті Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка.

Освітньо-професійну програму оновлено проектною групою у складі:

1. Кушнір Оксана Климівна – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки підприємства – гарант освітньої програми.
2. Ткачук Віталій Валерійович – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки підприємства.
3. Буторіна Вероніка Борисівна – кандидат економічних наук, старший викладач кафедри економіки підприємства.

Склад проектної групи відповідає вимогам Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності від 30 грудня 2015 р. (в редакції постанови КМУ від 24.03.21 р. № 365).

Метою освітньої програми є підготовка фахівців високого рівня, які володіють фундаментальними знаннями і практичними навичками з підприємництва, торгівлі та біржової діяльності і вміють їх застосовувати з

метою ефективного управління діючого та / або нового (власного) бізнесу. Формування особистості фахівця, здатного на первинних посадах самостійно виконувати переважно евристичні та частково діагностичні професійні й соціально-виробничі завдання, здійснювати економічні розрахунки, керувати фахівцями нижчого посадового рівня.

Освітньо-професійну програму оновлено на основі стандарту вищої світи за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність галузі знань 07 Управління та адміністрування для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (затверджено та введено в дію наказом Міністерства освіти і науки України «Про затвердження стандарту вищої освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти» від 13.11.2018 року № 1243). Освітньо-професійна програма «Підприємництво і торгівля» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність передбачає:

- оволодіння базовими знаннями щодо економічних процесів та закономірностей функціонування та розвитку підприємництва, організацій торгівлі та біржової діяльності; їх економічного діагностування, аналізу й оцінки підприємницького потенціалу;
- виконання техніко-економічних розрахунків потреби в ресурсах, рівня їх використання та результатів діяльності; збирання, обробки, систематизації і узагальнення інформації про діяльність підприємницьких структур;
- організацію власної справи у сферах виробництва та надання послуг;
- системне проектування управління матеріальними і фінансовими потоками на основі ІТ;
- реалізацію товарознавчо-комерційних завдань щодо асортименту якості товарів, товарних запасів, товарного забезпечення;
- прийняття оперативних рішень в межах своєї компетенції щодо збереження якості товарів у процесі товароруку;
- вдосконалення надання послуг з метою захисту інтересів споживачів;
- здійснення обліку, аналізу та управління витратами обігу, товарообігом, доходами торговельних підприємств;
- розроблення та удосконалення методичного інструментарію і стандартів економічної роботи, вивчення і впровадження передового досвіду, проведення наукових досліджень з підприємницької діяльності та організації торгівлі.

В освітньо-професійній програмі визначені програмні компетентності, виходячи із видів і завдань навчання. Вони розподілені на загальні та спеціальні (фахові, предметні) компетентності.

Під час моніторингу було проведено анкетування здобувачів вищої освіти через анкету «Освітня програма спеціальності очима здобувача вищої освіти»; випускників – через «Анкета випускника» та роботодавців – через «Анкета для роботодавців Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка» у період з 12.10.2022 по 07.11.2022 року.

За анкетною «Освітня програма спеціальності очима здобувачів вищої освіти» основними результатами є:

- висока оцінка щодо ознайомленості зі змістом та особливостями засвоєння освітньої програми на початку навчання;

- висока оцінка достатності змісту переліку навчальних дисциплін освітньої програми для якісної професійної підготовки;
- не всі навчальні дисципліни, які вивчали здобувачі, є необхідними для їхньої професійної діяльності;
- пропонують включити до освітньої програми навчальні дисципліни: англійську мову, логістику, аналітику;
- висока загальна оцінка якості навчально-методичного та інформаційного забезпечення освітнього процесу з навчальних дисциплін освітньо-професійної програми;
- послідовність вивчення навчальних дисциплін, перелік та обсяг дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю.

Результати анкетування випускників показали, що усі випускники, які прийняли участь в опитуванні високо оцінили результати свого навчання в університеті (на відмінно). Усі випускники відмітили, що при виборі майбутньої професії важливими для них були перспективи працевлаштування; можливість кар'єрного зростання та можливість розпочати власний бізнес.

Роботодавці відмітили, що якість підготовки фахівців на високому та достатньому рівні. Основними перевагами в підготовці випускників вважають: володіння сучасними методами і технологіями у професійній діяльності; високий рівень теоретичних знань і практичної підготовки та професіоналізм випускників, їх готовність до швидкого реагування в нестандартних ситуаціях. Недоліків в підготовці випускників не бачать, однак зазначають, що вони мають підвищити навички до саморозвитку та самоосвіти. Пропонують включити у програму підготовки дисципліни, що розкривають особливості обліку в торгівлі, цифрову грамотність, цифрову економіку.

В рамках моніторингу проводились зустрічі членів проектної групи, здобувачів вищої освіти зі стейкхолдерами на підприємствах та установах міста. 28 вересня 2022 року було організовано зустріч зі стейкхолдером-роботодавцем на базі інноваційного підприємства «МАКСФАРМ» (с. Жванець Кам'янець-Подільського району) в особі керівника Віталія Завадського. В ході зустрічі обговорювались питання особливостей діяльності агропідприємства, практичного застосування цифрових технологій на практиці, зокрема, про застосування сучасного програмного забезпечення у логістиці, обліку, плануванні і прогнозуванні. 29 вересня 2022 року було проведено зустріч із заступником начальника ДПІ, начальником відділу податкових сервісів Ігорем Белко (поінформував про комунікаційну податкову платформу Головного управління ДПС у Хмельницькій області та зазначив, що дана платформа створена для якісної та оперативної комунікації податкової служби області з бізнес-спільнотою та громадськістю) та фахівцем ДПІ Світланою Масловською, яка ознайомила з послугами та сервісами, які надаються центром обслуговування платників податків. В рамках зустрічі обговорювались питання компетентностей, якими слід володіти співробітнику податкової служби. 20 жовтня відбулась робоча зустріч з представниками ТОВ «Епіцентр К» (Колодзій Віталій Миколайович – директор комерційний, Андрійчук Вікторія Станіславівна – менеджер по роботі з персоналом, Крайнюк Романна Миколаївна – начальник фінансово-аналітичного відділу, Урсуляк Неля

Петрівна – юрисконсульт), у ході якої пройшли обговорення, спрямовані на удосконалення освітньої програми та, відповідно, покращення підготовки майбутніх фахівців.

Результати проведеної роботи з моніторингу освітньої програми за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність першого (бакалаврського) рівня були обговорені на розширеному засіданні кафедри економіки підприємства 8 листопада 2022 р. (протокол №10) із залученням стейкхолдерів – як випускників ОПІ (Кріль Оксана, Глушко Ангеліна, Мельник Роман, Кучинський Ігор), здобувачів вищої освіти (Турун Юлія), так і роботодавців (Попова Надія – начальник Кам'янець-Подільського управління Державної казначейської служби України Хмельницької області, Топалян Рубен – директор ТОВ «Агропромтехніка-реммайстерня №1», Залісний Олександр – фінансовий директор ТОВ «Віста СП», Андрійчук Вікторія – менеджер по роботі з персоналом ТОВ «Епіцентр К», ФОП Слизька Альона, ФОП Кононіна Крістіна).

Побажання стейкхолдерів:

- поглибити знання щодо фінансових розрахунків;
- вивчати застосування сучасного програмного забезпечення у логістиці, обліку, плануванні і прогнозуванні;
- включити до навчального плану дисципліну по вивченню тайм-менеджменту;
- вивчати застосування цифрових додатків, що використовуються у підприємницькій діяльності та формувати компетентності з цифрової грамотності;
- забезпечувати набуття компетентностей у сфері маркетингу та електронної комерції, особливостей обліку;
- поглибити знання статистичних показників та методів аналізу економічних ситуацій.

Проведення моніторингу засвідчило, що освітньо-професійна програма «Підприємництво і торгівля» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність відповідає запитам стейкхолдерів. Отримані побажання усіх сторін навчального процесу будуть враховані з подальшим внесенням змін в навчальні плани підготовки здобувачів вищої освіти.

Звіт заслухано та затверджено на засіданні ради з науково-методичної роботи і забезпечення якості вищої освіти природничо-економічного факультету 15.11.2022 р. (протокол №10).

Звіт заслухано та затверджено на засіданні вченої ради природничо-економічного факультету 15.11.2022 р. (протокол №9а).

Гарант освітньої програми



Оксана КУШНІР

Завідувач кафедри
економіки підприємства



Наталія МАЗУР